

民企全面介入 開啟官民共建時代

中國足球



中新社北京電 中國民企全面介入中國足球在7月3日這天成為了現實。當日在一場南北青少年對抗賽之後，中國足協與萬達集團簽訂了一份合作框架協議，在未來3年內贊助5億元人民幣，支持足球的發展，這也是中國足球歷史上最大的一筆贊助。

與以往不同的是，此番足協與民企的合作「指向性」較為濃厚，也被外界看作是中國足球「二次革命」的大幕開啟。有國家領導人親自出席，已彰顯出足球這個「舉國關注」的項目，到了必須轉身的地步。

如果說此次「官民共建」作為中國足球的「二次革命」，多年前那次「紅山口會議」，已成為中國足球體制轉型的先河會議。

1992年6月23日至27日，中國足協在北京西郊紅山口召開工作會議，決定把足球作為體育改革的突破口，確立了中國足球要走職業化道路的改革方向。在「紅山口會議」邁出了改革的第一步後，中國足球確實迎來了職業聯賽初期的迅猛發展，嚐到了「革命」的成果。

可是，由於職業改革的不徹底，各種各樣的弊端逐步暴露出來，政企不分、管辦不分嚴重限制了職業足球的發展。中超元年即在2004年聯賽中，以大連實德、北京國安為首的7家俱樂部投資人，發動以

「政企分開、管辦分離」為主要目標的足球改革，但當年這場聲勢浩大的「革命」最終以失敗告終。

引進職業聯賽現頑疾

值得關注的是，中國足球的第一次革命只是一場應景的改良，它帶給中國足球的最大變革，僅僅是引進了職業聯賽這個概念。而在市場化和舉國體制的夾縫之間成長，假球、黑哨等頑疾也全部浮出水面。如今，但凡談及中國足球，已成了球迷茶餘飯後談論的笑柄。

在觀察者眼中，無論足協將此次簽約看作為「救命稻草」，還是萬達的「冒險性」注資，與第一次「革命」最大的不同是，雙方的「牽手」可以看作是一項推動中國足球發展的系統工程，頗有「醫治病根」的意味。從啟動青少年「希望之星」留學計劃，到推動全國青少年聯賽，不急躁，不冒進，「足球從娃娃抓起」的崛起大思路層層展開，成為這次簽約的「希望所在」。

如果這一工程能順利實施，中國足球在風雨飄搖多年後，或許會看到太陽升起的一天，但能否按照足球發展的客觀規律辦事，依然在考驗着「官民」雙方。

國務委員劉延東(左)與萬達集團董事長王健林握手寒暄。中體在線圖片



第一次革命

足協與萬達6項戰略合作協議



足協副主席章迪(左)與萬達集團副總裁尹海在進行簽約。

萬達與中國足協共同選拔16歲以下的「中國足球希望之星」赴歐洲留學，從今年起至2013年，三年分三批共選拔60餘人進入歐洲三家頂級足球俱樂部，不集中建隊而是分散融入到俱樂部青少年隊中進行訓練和比賽；

出資支持國內10至17歲3個年齡組的全國青少年足球聯賽，並對優勝隊給予獎勵；

提供足夠的資金支持中國足協選聘世界級優秀外籍主教練執教中國國家隊，並將聘任期定為三年；

冠名中超聯賽，為國內職業聯賽提供資金支持；

探索改革現行裁判考核、獎勵制度，大幅度提高裁判員待遇，激勵裁判員提高職業素質；

出資贊助國家女子足球隊、冠名中國女足超級聯賽。

國足有望迎來世界級名帥

據新華社北京電 在萬達與中國足協簽訂的3年共計不低於5億元的鉅額贊助合同中，一個重要內容就是萬達將斥鉅資為中國男足挑選真正有分量、有實力的世界頂級名帥來執教，而且很可能將在接下來的兩個月時間內完成這一大手筆。這意味着，中國男足或將在今年9月2日2014年巴西世界盃亞洲區預選賽20強賽第一輪比賽之前迎來一名外籍主教練。

據記者了解，中國足協已先後接觸過列卡特、納比等世界級名帥，但這些教練都以各種理由婉拒。據了解，如果請外籍教練，請來的將不只是教練一人，而是一個4-5人的教練班子，並讓2、3名中方教練隨隊方學習。此外要給外教充裕的時間，不能急功近利，眼光不會局限於2014年世界盃，而是放眼於2018年世界盃。

據悉，中國足協曾與荷蘭名帥本哈克「無限接近」，後者曾帶領荷蘭、沙特、波蘭隊征戰世界盃和歐錦賽，並帶領特立尼達和多巴哥隊歷史上首次打進世界盃決賽圈。據記者了解，除了列卡特、納比、奇連士文等名帥之外，足協還利用各種渠道和機會與不少外籍名帥進行了接觸。據了解，中國足協現在已經有幾名候選人，但都還不是特別滿意；其中名氣最大的應屬德國足協推薦的人物、曾名震歐洲足壇的托比慕拿(上圖)，今年60歲的托比慕拿2002年帶領利華古遜隊拿下歐冠聯賽、德甲和德國盃三個亞軍。



足球從娃娃抓起。資料圖片

女排大獎賽終極之戰 重臨濠江

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 2011年世界女排大獎賽總決賽將於8月24至28日假澳門東亞運體育館舉行，這項由銀河娛樂冠名贊助6百萬的賽事將是澳門事隔10年後再度舉辦的總決賽，而門票則將於今日起正式發售。

澳門體育發展局於4日與銀河娛樂正式簽署贊助協議書，宣佈銀河娛樂連續七年成為賽事的冠名贊助商並獲得6百萬澳門幣的贊助，賽事將由8月24日起一連五日於澳門東亞運體育館舉行，8月24至26日的賽事票價分為澳門幣100及150元正，而27日的票價則分為100及200元兩種，至於上演季軍及冠軍爭奪戰的28日票價則劃一為澳門幣200元正，門票即日起可於澳門全線OK便利店或於登入網站www.macauwgp.com購買。

本屆大獎賽共有16支隊伍參加，作為主辦國的中國將會聯同另外七支分站最高分的球隊會師澳門作賽，而香港亦會於8月19至21日主辦兩個分站賽事。

總統盃今揭幕

另外，中國女排已飛抵俄羅斯葉卡捷林堡，準備出戰5日揭幕的總統盃賽。比賽共有六隊參賽，其中A組有巴西、荷蘭、波蘭，B組包括烏克蘭、中國和東道主俄羅斯。六支球隊先進行小組單循環，小組前兩名進行半決賽交叉賽，最終決出冠軍。此外，當小組賽輪空的球隊將與另外小組的一支球隊進行一場「友誼賽」。中國隊將於香港時間5日晚7時首戰烏克蘭。



澳門體育發展局與銀河娛樂簽訂贊助協議。香港文匯報記者郭正謙攝

中華拾錦

中國馬拉松有望達50場



據新華社蘭州電 國家體育總局田徑運動管理中心主任、中國田徑協會副主席兼秘書長杜兆才3日接受記者採訪時說，根據中國田協預計，未來三年到五年內，我國每年舉辦的馬拉松比賽有望達到每年50場。「在以北京國際馬拉松為「馬頭」的帶動下，國內馬拉松賽事正在逐年增多。」前來組建3日蘭州國際馬拉松賽的杜兆才說，去年我國馬拉松比賽共有20場，今年預計將增加到26場左右。

女曲冠軍盃 國家隊列第7

據新華社北京電 國際曲棍球聯合會消息，第19屆女子曲棍球冠軍盃賽當地時間3日在荷蘭結束。中國女曲在最後一戰中5:3力克德國隊，最終在全部八支參賽球隊中排名第七。東道主荷蘭隊點球大戰擊敗阿根廷奪冠。中國隊小組賽兩平一負進入D組五到八名的排位賽。隨後中國隊2:2戰平澳洲，1:4不敵德國，只能和德國爭奪第七名。3日比賽的勝出也是中國隊在本屆賽事中獲得的首場勝利。

國足世預賽首個對手出爐

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 2014年巴西世界盃亞洲區預選賽第一階段的比賽，3日結束了全部的爭奪。在一場焦點對決中，老撾回到主場4:2擊敗柬埔寨，結果雙方兩回合戰成6平。加時賽，老撾連入兩球，最終以總比分8:6淘汰柬埔寨，晉級第二階段。如此一來，中國隊第二階段的對手鎖定老撾隊，兩隊將在7月23日和28日進行兩回合的比賽，來爭奪進入20強賽的名額。

侯玉琢為中國跆拳道添奧運門票



侯玉琢(左)不敵中華台北選手曾珮華，名列第二。新華社

據新華社阿塞拜疆巴庫3日電 3日在2012年倫敦奧運會跆拳道世界區資格賽上，侯玉琢為中國跆拳道隊拿下女子57公斤級的倫敦奧運會入場券。此次在阿塞拜疆首都巴庫舉行的世界區資格賽上，中國隊共獲得兩張奧運會入場券。

歷時4天的奧運會世界區跆拳道資格賽當日結束。另一位為中國隊獲得奧運會參賽資格的是北京奧運會冠軍吳靜鈺，她前一日在女子49公斤級比賽中奪冠。吳靜鈺也是兩屆世界錦標賽冠軍和兩屆亞運會冠軍得主。

兩屆世界冠軍侯玉琢當日挺進女子57公斤級決賽後，順利拿到該項目的奧運參賽資格。決賽中她以0:3負於中華台北選手曾珮華。克羅地亞選手扎妮娜維奇·安娜獲得第三名。前三名都拿到了奧運入場券。

男子80公斤級以上的中國選手劉哮波在爭奪第三名的比賽中，與希臘選手亞利山德羅·尼考來斯戰至加時，最後「金腿」惜敗，無緣奧運資格。他的隊友、男子80公斤級的李來同樣有機會在亞洲區資格賽上爭奪奧運會門票。



郎平 汪嘉偉為大運加油

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)「和順盃大運」活動日前在深圳體育館舉行。中國排球傳奇人物郎平、前中國國家男排主教練汪嘉偉等體壇名將一起回憶了中國老女排、老男排在上世紀80年代的拚搏與輝煌。

郎平表示，自己和大運會有着不解之緣，1981年7月，在羅馬尼亞首都布加勒斯特舉行的第11屆大學生運動會上，當時身為隊員的郎平代表中國大學生女排在決賽中力克勁敵古巴隊奪得金牌。隨後的整個80年代，中國女排在世界盃、世界錦標賽和奧運會上陸續取得「五連冠」，成為世界排球史上首支連續5次奪冠的「夢之隊」。「當年，中國女排以全勝戰績奪得世界盃的時候，我們沒有獎金！」郎平說。

據悉，當晚的活動還穿插了作為深圳體育館大運測試賽的兩場排球比賽，最終深圳女排擊敗深大聯隊，而中國排球明星隊也輕鬆戰勝即將代表中國參加大運會的復旦大學男排。

7月4日，環湖賽結束第三賽段的比賽。由於路途平坦，爭奪激烈。最終，斯洛文尼亞普圖伊隊的格雷格奪得賽段冠軍和黃色領騎衫。新華社



戰雲密布